



які курыруе пытанні ідэалагічнай работы і інфармацыі, павінен у твар ведаць усіх журналістаў, блогераў, адміністратараў тэлеграм-каналаў і чатаў, якія працягваюць і працуюць у раёне, працаваць з імі асабіста», — даручыў Прэзідэнт. Ён звярнуў увагу на тое, што часта кіраўнікі раёнаў выкарыстоўваюць мясцовыя газеты як асабістую Дошку гонару. А праблемных пытанняў не хапае. Кіраўнік дзяржавы даручыў заняцца дадзеным пытаннем.

Узмацненне жорсткасці кадровай дысцыпліны. **«Кажу прама: на адказных пасадах не месца тым, хто адкрыта выступаў супраць палітычнага курсу краіны. Перш за ўсё гэта датычыцца дзяржаўнай службы, кіруючых пасадаў у бюджэтнай сферы і на дзяржпрадпрыемствах, педагагаў, а таксама асоб, якія ў сілу публічнасці ўплываюць на грамадскую думку. Недапушчальная сітуацыя, пры якой хтосьці атрымлівае з бюджэту заробак, карыстаецца льготамі, сацыяльным пакетам і пры гэтым палівае брудам сваю краіну. Гэта яшчэ і амаральна»**, — канстатаваў Аляксандр Лукашэнка.

Прэзідэнт акцэнтаваў увагу, што галоўнае — не страціць тых, хто не завагаўся і ў востры перыяд адкрыта выступіў у абарону дзяржавы. Аляксандр Лукашэнка таксама закрануў пытанне арганізацыі тэрытарыяльнай абароны і звярнуў асаблівую ўвагу на ролю кіраўнікоў мясцовай улады ў забеспячэнні поўнай укамплектаванасці падраздзяленняў, іх гарантаванай боегатоўнасці.

Другі вектар — работа над памылкамі. Аляксандр Лукашэнка пералічыў прынцыпы, якімі трэба кіравацца ў гэтым кірунку. **«Ключавы прынцып — не нашкодзіць дзяржаве. Любая дзейнасць — грамадская, палітычная — на роўні з няўхільным выкананнем закона павінна абавязкова суданосіцца з вектарам дзяржаўнай палітыкі»**, — упэўнены Прэзідэнт. Ён заўважыў, што ў кожнага могуць быць розныя меркаванні, ідэі, але недапушчальна заклікаць да дзеянняў, накіраваных супраць краіны і курсу, прынятага большасцю.

Наступны прынцып — заахвочванне стваральнай ініцыятывы. Новыя ўмовы патрабуюць якасных, нетрывіяльных рашэнняў. **«Наш асноўны рэзерв — гэта ініцыятыўныя і мэтанакіраваныя людзі, якія выступаюць за сваю краіну»**, — упэўнены Аляксандр Лукашэнка. Прэзідэнт звярнуў увагу на прынцып зваротнай сувязі. Ён параіў прадстаўнікам вертыкалі ўлады быць наперадзе ў непасрэдных зносінах з грамадзянамі і слухаць людзей.

Прынцып законнасці і ўзаемнай павагі. «Гэта аксіёма: свабода аднаго чалавека заканчваецца там, дзе пачынаецца свабода іншага. Наўрад ці турбаваліся пра падобныя маральныя прынцыпы тыя, хто год таму кругласутачна

парушаў спакой грамадзян крыкамі, аўтамабільнымі сігналамі. Мы ўсе вытрымалі, але цкаванне дзяржаўных людзей, а тым больш іх сем'яў і блізкіх, пагроза жыццю патрыётаў сталі для нас чырвонай лініяй», — заявіў Аляксандр Лукашэнка. **Прэзідэнт папярэдзіў, што тыя, хто перайшоў чырвоную лінію ці збіраецца перайсці, будуць вучыцца нормам маралі і дэмакратыі ў адпаведных папраўчых установах.**

Прэзідэнт звярнуў увагу, што кіраўнікам неабходна ўважліва вывучыць калектыўныя звароты. У іх могуць быць рацыянальныя прапановы.

ТРЭЦІ ВЕКТАР — СТАБІЛЬНАЯ СТВАРАЛЬНАЯ ПРАЦА

«Зніжэння вытворчасці, праддажаў прадукцыі прамысловасці і сельскай гаспадаркі быць не павінна. У гэтым сутнасць антысанкцый». Звяртаючы ўвагу на харчовую бяспеку, Прэзідэнт падкрэсліў, што цяпер асноўная задача — вырашціць і захаваць ураджай. «Каб не страціць хлеб, неабходна паскорыцца з уборкай ураджаю. Цяпер кожны кілаграм збожжа будзе літаральна на вагу золата», — падкрэсліў ён. Аляксандр Лукашэнка звярнуў увагу на пытанне, якое сёння стаіць на парадку дня, — вакцынацыя ад каранавіруса. Ён заявіў, што ў Беларусі ёсць усе ўмовы для тых, хто хоча засцерагчы сябе і сваіх блізкіх.

Асобна кіраўнік дзяржавы засяродзіўся на тэме народнага адзінства. «17 верасня ў нашай краіне ўпершыню будзе адзначацца новае дзяржаўнае свята — Дзень народнага адзінства. Дата выбрана невыпадкова, яна прымеркавана да пачатку вызваленчага паходу Чырвонай Арміі ў Заходнюю Беларусь у 1939 годзе. 17 верасня сімвалізуе непахіснасць тэрытарыяльнай і этнічнай кансалідацыі беларускай нацыі», — сказаў беларускі лідар.

Аляксандр Лукашэнка заявіў, што сёння беларускі народ, нягледзячы на знешнія выклікі і пагрозы, адзіны ў выбары стратэгічнага курсу на развіццё моцнай, суверэннай і квітнеючай краіны.

«Давайце пакажам, што мы невялікая краіна, але тут сапраўды жыве горды і незалежны народ, які памятае падзвігі сваіх продкаў. Нам трэба выстаяць. Толькі так зможам перадаць будучым пакаленням нашу Беларусь — сацыяльную, высокатэхналагічную, экалагічную краіну з развітымі прамысловасцю, энергетыкай, сельскай гаспадаркай і моцнымі рэгіёнамі. І, прайшоўшы праз выпрабаванні, застанемся верныя сваёй нацыянальнай ідэі — «людзьмі звацца». Такі шанец выпай на наша пакаленне і пакаленне, якое ідзе за намі. І мы гэты шанец не маем права згубіць», — сказаў Аляксандр Лукашэнка.

У ТЭМУ

Падчас сустрэчы з Прэзідэнтам Беларусі з дакладамі выступілі прадстаўнікі вертыкалі ўлады

СПРОБЫ РАСХІСТАЦЬ ГРАМАДСТВА НАБЫВАЮЦЬ НОВЫЯ ФОРМЫ



Кіраўнік Адміністрацыі Прэзідэнта Ігар СЕРГЕЕНКА заявіў, што за мінулы год удалося галоўнае — захаваць краіну, выстаяць пад націскам магутнай скаардынаванай атакі. Сілавымі структурамі, органамі ўлады і кіравання былі прынятыя адэкватныя меры рэагавання, што дазволіла стабілізаваць грамадска-палітычную сітуацыю. «Аднак мы дакладна разумеем, што спробы расхістаць наша грамадства, зламаць дзяржаўны лад не спыняюцца, а толькі набываюць новыя формы. Супраць Беларусі ідзе неабвешчаная, але ад гэтага не менш небяспечная, фактычна адкрытая гібрыдная вайна. На нас па-ранейшаму абрушваюць патокі дэзінфармацыі, адкрытай хлусні ў інтэрнэце, спрабуюць расхістаць знутры праз навязванне фальшывых каштоўнасцяў і ўстановак, падахвочваючы да здрады нашай краіне. Скажам шчыра — мінулы год стаў своеасаблівым выпрабаваннем, якое мы вытрымалі, пацвердзіўшы ў сваёй большасці вернасць кіраўніцкага кадравага апарату палітычнаму курсу краіны», — адзначыў кіраўнік Адміністрацыі Прэзідэнта.

БЕЛАРУСЬ — РАЗДРАЖНЯЛЬНІК ДЛЯ ЗАХАДУ



Міністр замежных спраў Уладзімір МАКЕЙ назваў новай рэальнасцю сітуацыю ў Беларусі. Па яго словах, ідзе нарошчванне ваенна-палітычнага супрацьстаяння, эканамічнага саперніцтва паміж асноўнымі геапалітычнымі гульцамі. Пандэмія каранавіруса прадвызначыла агрэсіўную канкурэнцыю на ўсіх рынках. «Беларусь, якая знаходзіцца на геапалітычным разломе і імкнецца праводзіць незалежную палітыку, з'яўляецца своеасаблівым раздражняльнікам для Захаду. Сёння зразумела, што пасля правалу бліцкрыгу ўзяты курс на штучную палітычную ізаляцыю Беларусі, падрыў эканомікі шляхам увядзення беспрэцэдэнтных санкцый, інфармацыйную вайну супраць нашай дзяржавы. Нам некаторы час прыйдзецца жыць з гэтым, і не проста жыць, а выстаяць», — адзначыў міністр. Уладзімір Макей падкрэсліў, што ў гэтых умовах асноўныя намаганні МЗС накіраваны, з аднаго боку, на выпрацоўку крокаў па стрымліванні ціску Захаду і ўвядзенне мер у адказ, з другога — на мабілізацыю неабходнай міжнароднай падтрымкі Беларусі, нарошчванне супрацоўніцтва з ключавымі партнёрамі ў іншых рэгіёнах свету, развіццё новых сувязяў і пашырэнне прысутнасці беларускай прадукцыі на замежных рынках. Гэта знойдзе адлюстраванне і ў новай канцэпцыі знешняй палітыкі, якая распрацоўваецца цяпер па даручэнні Усебеларускага Народнага сходу.

АБСТАНОўКА ВАКОЛ БЕЛАРУСІ СКЛАДАНАЯ



Віктар Хрэнін расказаў, што для своєчасовага рэагавання на выклікі і пагрозы Міністэрствам абароны арганізавана пастаяннае адсочванне негатыўных працэсаў і забяспечваецца гатоўнасць Узброеных Сіл да рэалізацыі комплексу мер стратэгічнага стрымлівання сілавога характару.

СТАДЫЯ АДЛЮСТРАВАННЯ ГІБРЫДНАЙ ВАЙНЫ



«Камітэт дзяржаўнай бяспекі, ацэньваючы стан унутрыпалітычнай і міжнароднай абстаноўкі вакол нашай краіны, канстатуе, што нягледзячы на вонкавы спакой, адсутнасць з красавіка гэтага года спроб арганізацыі масавых беспарадкаў, у цяперашні час мы фактычна знаходзімся ў стадыі адбівання гібрыднай агрэсіі калектыўнага Захаду», — сказаў Іван ТЭРТЭЛЬ, старшыня Камітэта дзяржаўнай бяспекі. Паводле яго слоў, няўдалыя спробы ажыццяўлення дзяржаўнага перавароту ў другой палове 2020 года і аднаўлення пратэсных акцый вясной бягучага года перараслі ў этап эканамічнага ўдушэння і фарміравання ўмоў для расколу дзяржаўнага апарату. «Пачатак актыўнай фазы дзеянняў нашымі апанентамі плануецца сёлета ў верасні-кастрычніку альбо ў першай палове наступнага года пры чаканым імя істотным падзенні ўзроўню дабрабыту насельніцтва з прычыны санкцый. Штучнае стварэнне так званых трыгераў, здольных падарваць сітуацыю ў краіне, востра стаіць на парадку дня кангламерату замежных спецслужбаў і звязаных з імі збеглых эмігрантаў. У якасці такіх трыгераў разглядаюцца тэрарыстычныя акты і акцыі запалохвання ў дачыненні да грамадскіх і дзяржаўных дзеячаў, прадстаўнікоў СМІ, праваахоўных органаў і судзейскага корпуса. А таксама дыверсій на аб'ектах абароннага комплексу, эканомікі і жыццезабеспячэння — з масавай гібеллю людзей і наступным абвінавачаннем у гэтым дзеючай улады», — сказаў Іван Тэртэль. Старшыня КДБ дадаў, што спецслужбы асобных заходніх дзяржаў дасведчаныя аб планах тэрарыстаў, аднак мер па абмежаванні іх дзейнасці на сваёй тэрыторыі не прадпрымаюць.

ЛЮДЗІ МАБІЛІЗУЮЦА І ГУРТУЮЦА



З дакладамі выступілі і прадстаўнікі раённых цэнтраў. У прыватнасці, старшыня Наваполацкага гарвыканкама Дзмітрый ДЗЯМІДАЎ заявіў, што ў працоўных калектывах горада з вялікім абурэннем успрынялі ўвядзенне эканамічных санкцый як ціску, накіраванага на тое, каб мы адмовіліся ад свайго шляху развіцця, сваёй гісторыі і традыцый. «Гэтыя дзеянні выклікаюць зусім супрацьлеглы эфект. Людзі мабілізуюцца і гуртуюцца. Выразна пазначаюць сваю грамадзянскую пазіцыю: жыць па законах, уласцівых нашаму менталітэту, нашаму разуменню добра і справядлівасці, нашай веры, і не дапускаць вандалізму над нашай краінай ды дзяржаўнай сімволікай», — сказаў ён.

Дзмітрый Дзіямідаў падзяліўся, што амаль 16 тысяч работнікаў прадпрыемстваў горада падтрымала ініцыятыву па зборы подпісаў за адмену ўведзеных санкцый. Работнікі «Нафтана» ініцыявалі зварот да Кангрэса, Міністэрства фінансаў і Дзяржаўнага дэпартаменту ЗША з патрабаваннем аб спыненні санкцый. Яго падпісалі шэсць тысяч чалавек. Сёння ў Наваполацку забяспечаны грамадскі спакой і парадка.

Валерыя СЦЯЦКО. Фота БелТА.